

卫健动态

我市新生儿出生“一件事”办理将更便捷

本报讯 为进一步优化新生儿出生“一件事”联办工作办理流程,8月14日,三门峡市卫生健康委召开三门峡市新生儿出生“一件事”工作推进会...

以学促干 推进党纪学习教育见行见效

本报讯 自党纪学习教育开展以来,义马市疾病预防控制中心坚持学干结合,以学促干,切实把党纪学习教育成效体现在推动工作创新发展的实践中...

薪火不断传承 护卫百姓健康 灵宝市第一人民医院举办“师承教育”拜师仪式

本报讯 8月19日是第7个中国医师节,灵宝市第一人民医院举办第二届青年医师“师承教育”拜师仪式。仪式上,青年医师向老教师行鞠躬礼,并递呈拜师帖,敬献鲜花...

用心用情服务 两天收到六面锦旗

白艳娟

(一)

“对你们的技术和服务,我们是万分的满意!”8月19日是中国医师节。当天一大早,黄河三门峡医院泌尿外科、呼吸内科和超声医学科分别收到了同一位患者家属送来的感谢锦旗。

尽管术前已充分考虑术后可能出现的下肢静脉血栓等并发症,并提前采取措施。然而,患者属于易栓体质,术后第二天还是不幸发生了肺栓塞。

(二)

“真是太感谢你们了,你们都是好医生!”8月20日一早,黄河三门峡医院妇科一位患者家属分别为妇科、放疗科和麻醉与围术期医学科送来了锦旗。

值得一提的是,考虑到手术风险可能较大,患者和家属十分紧张焦虑。在麻醉科副主任石小龙做术前访视时,她们悄悄给其塞了红包,希望手术时能“多照顾照顾”。

灵宝市卫生健康委:学习全会精神 全力推进重点工作

本报讯 8月19日上午,灵宝市卫生健康委召开卫生健康系统当前重点工作推进会,深入贯彻落实灵宝市委十三届七次全会精神,对业务建设、项目建设、党风廉政建设等重点工作进行再部署、再细化、再推进。

好群众身边不正之风和腐败问题集中整治,切实做到解决问题、扎紧笼子;三要以红脸出汗、揭短亮丑的态度抓好医疗卫生单位巡察工作,切实做到全面查纠、把脉查体;四要以建功立业、功成有我的担当抓好项目建设,切实做到破解困难、努力推进;五要以对标对表、守正创新的精神善谋发展优势,切实做到调整业务结构、树立服务品牌;六要以持续用力、久久为功的韧劲抓好便民就医,切实做到形式上造势、内涵上提质;七要以有纪必守,从我做起的自觉抓好党风廉政建设,切实做到纪律上加强、作风上求实;八要以有缘共事、肝胆相照的胸怀搞好班子队伍建设,切实做到守团结最重要、做到合力出业绩。(刘康冰 苏新科)

基层卫生

湖滨区交口乡卫生院:党员志愿者走进辖区送健康

本报讯 在党建引领的旗帜下,志愿服务的精神熠熠生辉。近日,湖滨区交口乡卫生院组织党员志愿者走进辖区,开展“传播中医健康文化,提高居民健康素养”主题活动,旨在传播中医养生理念,让传统中医智慧更好地服务现代生活。

量血压、中医把脉等服务。针对立秋后气温不稳定的情况,叮嘱大家要关注自身健康,家中要常备急救药物,感觉身体不舒服要及时就医,做到防患于未然。活动现场发放健康宣教资料100余份。



增强院前急救能力

为进一步提高义马市个体医疗机构医务人员的院前急救水平,增强应对突发状况的能力,8月20日,义马市“120”急救中心组织该市39家个体医疗机构医务人员,在院前急救基础生命支持培训场所开展应急培训,为急救领域注入新的活力与希望。张玲玲 摄



竞赛展风采

8月21日至22日,三门峡市疾病预防控制中心举办了一场别开生面的职工运动会。此次运动会共设置竞赛项目8项,既有技能竞赛,又有益智游戏,既可锻炼身体,又能陶冶情操。图为跳绳比赛现场。贾运峰 摄

病房过生日 情暖患者心

8月17日,渑池县中医院肾内科充满了欢声笑语,医护人员为住院患者董奶奶送来了蛋糕和长寿面,庆祝她的78岁生日。在全体医护人员的祝福中,董奶奶默默许下生日愿望,度过了一个难忘的生日。姚江予 刘欣怡 摄



义诊惠民

日前,渑池县第二人民医院在义马市新义街社区开展为期4天的爱心义诊惠民服务活动,对居民集中进行常见疾病预防知识普及及宣教,并为居民进行测血压、测血糖、呼吸功能评定、中医辨证、康复按摩、古法针灸、健康咨询等常规检测治疗项目。张慧强 摄



惠民政策发布

关于优化生育政策,这些知识要知道

一、针对优化生育,国家有什么优惠政策? 取消社会抚养费,清理和废止相关处罚规定。将入户、入学、入职等与个人生育情况全面脱钩。 大力发展多种形式的普惠服务。支持有条件的用人单位为职工提供托育服务;鼓励国有企业等主体积极参与各级政府推动的普惠托育服务体系建设;支持家政企业扩大育儿服务;鼓励和支持有条件的幼儿园招收2至3岁幼儿。 二、托育机构是干什么的? 托育机构是指经机构编制部门、民政部门、市场监管部门或其他行政审批部门登记,卫生健康部门备案,为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等服务的机构,主要为婴幼儿提供生活照料、安全看护等服务。 三、托育机构的优惠政策都有哪些? 将3岁以下婴幼儿照护费用纳

入个人所得税专项附加扣除。 四、社区托育能享受哪些税费方面的优惠政策? 一是提供社区托育服务取得的收入,免征增值税。二是提供社区托育服务取得的收入,在计算应纳税所得额时,减按90%计入收入总额。三是承受房屋、土地用于提供社区托育服务的,免征契税。四是用于提供社区托育服务的房产、土地,免征不动产登记费、耕地开垦费、土地复垦费、土地闲置费;用于提供社区托育服务的建设项目,免征城市基础设施配套费;确因地质条件等原因无法修建防空地下室的,免征防空地下室易地建设费。 五、托育机构在生活中享受的优惠政策有哪些? 托育机构用电、用水、用气、用热按居民生活类价格执行,托育机构申请办理电、水、气、热等业务,实行限时办结制度。

健康科普

警惕“情花”诱惑 拒绝有毒浪漫

在小说《神雕侠侣》中曾这样描述过“情花”——它生长在绝情谷中,枝叶上生满小刺,花瓣的颜色却是娇艳无比,似芙蓉而更香,如山茶而增艳。它真正的学名是曼陀罗,全株有毒,以果实及种子毒性为最大。 近日,有两位老人在家误食了曼陀罗叶子,先后出现头晕、意识障碍等症,“120”救护车将患者送入渑池县人民医院急诊科,医护人员立即为他们进行了洗胃、导泻,之后在重症医学科抢救治疗4天后,患者脱离了生命危险。 因为误食而住进重症监护室,还险些丧命,这“情花”到底有毒多毒? 曼陀罗又名洋金花、野麻子、狗核桃、醉心花、喇叭花等,整株有毒,含有茄苷内酯类、黄酮类、生物碱类、倍半萜类、木脂素类、酚酸类等成分,其中含量最高的是生物碱;主要有东莨菪碱、莨菪碱和阿托品。这些生物碱可作用于中枢神经,误食根、茎、叶、花、果实均可中毒。误食后在20分钟到半小时出现症状,常见中毒症状为口渴、皮肤干燥、声嘶、心跳加快、瞳孔散大、头晕、躁动、抽搐、谵妄、幻视、神志模糊等,严重者可能出现昏迷、呼吸循环衰竭,甚至死亡。一旦误食发生中毒现象,应立即催吐,并立即到医院救治,最好拨打“120”急救电话,医护人员会在第一时间进行处理。 我们该如何预防曼陀罗中毒? 首先要加大宣传力度,特别是教育广大群众识别曼陀罗的果实及其叶子,避免误食中毒;其次要防止曼陀罗的种子混入可食豆类,防止曼陀罗的幼苗、叶子混入蔬菜中,防止曼陀罗被误认为菠菜、秋葵等蔬菜;最后要相信科学,不要迷信偏方、秘方,不要盲目进食不明植物或自行煎制草药治病,一定要到正规医院治疗。(渑池县人民医院 赵虹)